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manipulateurs radiologistes
Question écrite n° 27466

Texte de la question

M. Marc Francina attire l'attention de M. le ministre de la santé, de la famille et des personnes handicapées sur
la pénurie de manipulateurs d'électroradiologie médicale dont souffre la Haute-Savoie. En effet, alors même que
la lutte contre le cancer fait partie des grands chantiers présidentiels, la Haute-Savoie déplore une pénurie de
manipulateurs d'électroradiologie médicale, dont le rôle est primordial à la fois pour le traitement et le dépistage
du cancer. D'ailleurs, au même titre que l'ensemble du personnel soignant de Haute-Savoie, cette profession
subit également la fuite de ses manipulateurs vers la Suisse voisine. C'est pourquoi il souhaiterait connaître les
dispositions qu'il envisage de prendre afin de pallier cette pénurie particulièrement préoccupante et qui ne
permet pas à la politique de lutte contre le cancer d'être menée de manière efficiente.

Texte de la réponse

Pleinement conscient des difficultés démographiques rencontrées par la profession de manipulateurs en
électroradiologie, le Gouvernement a encouragé l'augmentation du nombre d'étudiants en formation. C'est ainsi
que, lors de sa réunion du 26 mars 2003, la commission compétente du Conseil supérieur des professions
paramédicales a émis un avis favorable sur 6 dossiers de demande d'augmentation de capacité d'accueil
émanant d'instituts de formation dépendant du ministère de la santé. Depuis la rentrée 2003, deux autres
instituts ont été agréés, l'un à Arras et l'autre à Perpignan, comportant respectivement 21 et 13 places. Face aux
besoins croissants en la matière, notamment dans le cadre du plan cancer, une nouvelle sensibilisation des
directions régionales des affaires sanitaires et sociales a été menée fin 2003, afin de dégager rapidement une
augmentation supplémentaire des effectifs étudiants manipulateurs d'électroradiologie médicale. C'est d'ailleurs
le principal point de l'ordre du jour de la commission des manipulateurs d'électroradiologie médicale qui s'est
tenue le 12 mai dernier. En vue de la réalisation de cet objectif, la possibilité d'une mise à disposition de moyens
financiers supplémentaires devant permettre d'accroître le nombre des personnels enseignants, est étudiée par
mes services. Parallèlement ; des mesures visant à améliorer l'attractivité de cette profession et notamment de
son cursus de formation ont été prises, en particulier l'octroi d'indemnités de stages pendant les trois années de
formation, prévu par le décret n° 2003-409 du 28 avril 2003 modifiant le décret n° 67-540 du 26 juin 1967 portant
création du diplôme d'État de manipulateur d'électroradiologie médicale, et par l'arrêté du 27 mai 2003 modifiant
l'arrêté du 1er août 1990 modifié, relatif au programme des études préparatoires au diplôme d'État de
manipulateur d'électroradiologie médicale. En outre, une action de promotion de la profession auprès des jeunes
est actuellement programmée par la direction générale de la santé. Enfin, dans le cadre du rapport présenté par
M. le professeur Yvon Berland sur le transfert de tâches et de compétences entre les professionnels médicaux
et paramédicaux, il a été envisagé que dans certains domaines comme la dosimétrie ou le traitement d'images
d'IRM ou de scanner, des possibilités d'évolution de fonctions puissent être offertes aux manipulateurs en
électroradiologie, moyennant une formation complémentaire. L'impact de ces mesures a d'ores et déjà été pris
en compte dans la nécessité d'augmenter les effectifs de la profession.

Données clés

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE27466


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE27466

Auteur : M. Marc Francina
Circonscription : Haute-Savoie (5e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 27466
Rubrique : Professions de santé
Ministère interrogé : santé
Ministère attributaire : santé

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 3 novembre 2003, page 8376
Réponse publiée le : 29 juin 2004, page 4973

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE27466
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267532

